# 安倍自己亲手关闭了 与中国领导人对话大门

新华社北京1月6日电(记 者张鹏雄)外交部发言人华春 莹6日在北京表示,安倍自己亲 手关闭了与中国领导人对话的 大门,对于这样的领导人,中国 人民是不欢迎的。

在当天例行记者会上,有 记者问,日本首相安倍晋三今 天在记者会上表示,希望与中 国领导人会面,就参拜靖国神 社问题向中方作出说明。中方 如何评价安倍首相有关表态?

华春莹说,关于安倍希望 当面向中国领导人说明参拜靖 国神社问题,中方已经非常清 楚地表明了立场。安倍首相上 台以来,在对华关系上玩弄两 面派手法,接连采取损害中日 关系大局、伤害中国人民感情 的错误行动。此次又变本加 厉,不顾中方坚决反对和严正 交涉,执意参拜供奉有二战甲 级战犯的靖国神社,公然背弃 中日四个政治文件的原则和精 神,严重破坏中日关系的政治

她说,从安倍一系列举动 当中,我们不难看出,他口口声 声重视发展对华关系,但实际 上他的这种说法是虚伪的,是 他自己亲手关闭了与中国领导 人对话的大门。对于这样一个 领导人,中国人民是不欢迎的。

华春莹表示,如果安倍真 心希望改善与邻国的关系,他 应该做的是正确认识和切实深 刻反省日本军国主义对外侵略 和殖民历史,拿出诚意和实际 行动,为改善与邻国关系做出 实实在在的努力。

新年首次新闻发布会上不愿反省却寻求对话

## 安倍老调重弹打不开对话大门

日本首相安倍晋三6日召开 新闻发布会,声称要就参拜靖国 神社一事向中韩两国解释,并寻 求与中韩对话。

再任日本首相一年多来,安 倍言语间多次称希望同中国领导 人会晤,但行动上却弃两国关系大 局于不顾,一再破坏中日关系政治 基础。岁末悍然参拜靖国神社的 举动,不仅关闭了中日领导人对话 大门,而且还加上了一把锁。

在发布会上,安倍重申,"对 话的大门开着",但仅凭重弹的老 调岂能打开加锁之门?

安倍说,中日韩当前存在一 些"我们应该不设任何前提条件 讨论的"困难和问题。这又是痴

对安倍这样一个通过参拜等 行径一再撕裂中韩人民伤口的日 本首相而言,反省历史观上的错 误、停止伤害中韩人民的感情是 对话的最基本要求,与"前提条 件"何干?不愿反省只能说明安 倍根本没有对话诚意。

任何美化侵略战争、歪曲历 史事实的行为,只会使自身沦为 "道义侏儒"。安倍的苍白辩解再

次将其虚伪性暴露在世人面前。

安倍此前在新年贺词中宣称 夺回"强大日本"的战斗才刚开 始。怎样强大?并非经济发展就 是强大,也并非穷兵黩武就能强 大,更非歪曲历史、粉饰侵略就可

安倍只有正视历史,尊重受 害国人民感情,而非试图为战犯 "正名",才能赢得国际社会的认 可。否则,中日关系在其任内不 可能得到实质性改善,中日领导 人对话之门也难以开启。

新华社北京1月6日电

#### 罗德曼再赴朝鲜参加 金正恩庆生篮球表演赛



1月6日 罗德曼在北京 首都国际机场 等待转机。当 日,美国全国篮 球协会(NBA)前 球星丹尼斯•罗 德曼在北京首 都国际机场转 机前往朝鲜平 壤。有媒体报 道称,罗德曼此 行将率领一支 由前NBA球星 组成的篮球队 与朝鲜篮球队 进行一场表演

新华社发

# 命救援中

澳大利亚海事安全局1月5日早发表 最新声明说,该局已要求美国海岸警卫队 "北极星"号破冰船前往南极联邦湾,协助 救援遭受浮冰围困的中俄两艘科考船。声 明说,"北极星"号已接受澳海事局请求,将 于5日从悉尼出发,前往出事海域。澳海 事局预计,根据天气和冰面情况,"北极星" 号将在7天内抵达出事海域,协助救援。

这是美国海岸警卫队"北极星"号破冰 船在南极洲麦克默多湾的资料照片(2002 年1月10日摄)。 新华社发



1月6日,"雪龙"号上 科考队员释放探空气球,探

记者6日从国家海洋 预报台获悉,"雪龙"号将于 7日至8日迎来最佳脱困时 机。为了抓住南极转瞬即 逝的有利天气"窗口","雪 龙"号全船上下严阵以待, 各个岗位做好充分准备,积 极备战未来48小时的破冰 新华社记者

#### 以色列前总理沙龙病危

据新华社电 以色列前总理阿里埃尔·沙龙所在的 谢巴赫康复中心主管1月5日说,沙龙健康状况令人悲 观。在医护人员努力下,沙龙部分身体机能有所稳定, 但他仍面临"濒死威胁"

沙龙现年85岁,自2006年第二次中风以来一直处 ·昏迷状态,在特拉维夫谢巴赫康复中心接受治疗 呼吸机等辅助设备维持生命。本月1日,谢巴赫康复中 心证实沙龙病情恶化。

沙龙1928年生于特拉维夫附近沙龙地区的马拉勒 村,曾在英国坎特伯雷参谋学院、耶路撒冷希伯来大学 和特拉维夫大学学习。

他是利库德集团中著名的右翼强硬派,反对以巴和 谈,主张在被占领土上修建更多犹太人定居点。沙龙 2001年起担任以色列总理,因多次推行强硬政策而成为 争议人物。

#### 巴勒斯坦驻捷克使馆 查出12件武器

据新华社电 捷克警方5日说,在巴勒斯坦驻捷克首 都布拉格的使馆内发现12件武器。巴勒斯坦官员晚些 时候回应,称上述武器合法,存放使馆已有年头。

1日,巴勒斯坦驻捷克使馆发生爆炸,巴勒斯坦大使贾迈 勒·贾迈勒身亡。捷克警方初步认为,这是一起意外事故。

贾迈勒1日身亡,捷克警方介入调查。捷克警方主 管马丁·切尔维切克5日告诉媒体记者:"我确认,找到12 件武器。(武器)来源和弹道信息仍在分析中。"

巴勒斯坦副外长泰西尔•贾拉达否认巴方武器为非 法所得。"这些枪支长期存放于使馆内,可追溯至捷克斯 洛伐克时期。"贾拉达说,"这些枪支要么有使馆存放的许 可,要么是赠予大使的礼物……它们没有被使用。"

#### 默克尔休假滑雪摔伤 未来三周出访和会见取消

据新华社柏林1月6日电(记者商婧)德国政府发言 人赛贝特6日说,总理默克尔此前在瑞士度假期间滑雪 摔伤,未来三周出访和会见行程将取消,但仍将在总理 府处理少量工作。

赛贝特当天新闻发布会上说,默克尔此前在瑞士恩 加丁地区度假,在一次长距离滑雪中摔倒,导致"严重擦伤 伴随左后侧髋骨不完全骨折",目前需要借助工具行走。

赛贝特说,默克尔现已回到柏林,4日就医时确诊伤 情。根据医生建议,为使病情尽快好转,默克尔在未来 三周需尽可能多地平躺。她无法乘坐飞机,因此不得不 取消这段时间内大部分行程,包括原定8日出访波兰及9 日在柏林接待到访的卢森堡首相。

赛贝特说,养伤期间,默克尔仍会在联邦总理府处 理少量工作事务,包括主持8日举行的内阁会议。





**琴宿世紀联华 )))))))))** 

## 据新华社电 美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗

"这次你们可以看见我和他(金正恩)在一起了。"在北京国际机 场转机的罗德曼对媒体说,"在时机合适的时候,我会和他交谈。"

德曼6日再赴朝鲜,准备参加为庆祝朝鲜最高领导人金正恩生日

此次和罗德曼同行的还有几名美国全国篮球协会退役球员 其中包括肯尼·安德森、克利夫·鲁滨逊和维恩·贝克等球星。罗 德曼带领的美国篮球队6日在北京国际机场搭乘朝鲜高丽航空公 司的班机前往平壤。

据日本共同社报道,罗德曼说此次美国全明星篮球队和朝鲜 篮球队举行的表演赛是为了庆祝朝鲜最高领导人金正恩的生日, 他希望这场比赛能为"讨论某些事情打开大门"

不过,他同时强调,自己的平壤之行和政治无关,"我既不是 名政客,也不是一名大使。"

这是罗德曼对朝鲜进行的第四次访问。2013年2月、9月和 12月,罗德曼先后三次访问朝鲜。在前两次访问中,他都获得了 朝鲜最高领导人金正恩的接见。但是在去年12月份对朝鲜的访 问中,他未能见到金正恩。

#### 韩向朝方提议讨论 离散家属春节团聚

朴槿惠重申愿举行朝韩首脑会晤

据新华社电 韩国总统朴槿惠6日表示,希望在今年农历春节 促成韩朝离散家属团聚。她同时重申,为推动朝鲜半岛的和平与统 一,自己愿意在"任何时候"同朝鲜最高领导人金正恩举行会谈。

韩国政府6日正式向朝方提议举行红十字会工作接触,讨论 韩朝离散家属团聚事宜。

朴槿惠当天上午在青瓦台举行的新年记者会,阐述韩国政府 在今年的内政外交,朝韩关系的走向无疑是各方关注的焦点议题。 朝鲜最高领导人金正恩在今年元旦发表的电视新年讲话中表

示,必须营造气氛改善朝韩关系。 金正恩的讲话被视为朝鲜向韩国伸出改善关系的"橄榄枝" 朴槿惠在当天的记者会上对此给予正面回应。她对金正恩的讲话 表示欢迎,同时强调重要的不是承诺,而是朝鲜能够采取实质行动。 韩国的北韩问题研究所专家柳浩烈(音译)说,实现离散家属

团聚是改善朝韩关系的"试金石"。 韩国统一部发言人金义道6日说,韩方当天下午通过板门店

韩朝联络渠道向朝方提议,于10日在板门店朝鲜一侧的"统一阁" 举行红十字会工作接触,讨论离散家属团聚事宜。

新华社特稿

## 美国遭遇"致命寒潮"

局地气温将降至零下51℃ 创近20年来最低

美国国家气象局5日预告,一股"致命寒潮"将席券美国中西部, 局地气温将降至零下51摄氏度,创下近20年来最低。这股寒潮将进 一步向东移动,带来新一轮暴风雪和大幅降温,影响或持续至7日。

#### 致命低温

美国国家气象局5日说:"一股北极冷锋今天将侵袭美国北部 和中部地区,创下近20年来最低温。加上大风影响,气温将低至 零下51摄氏度。这种温度可能威胁生命。"

专家警告,如此低温下,皮肤暴露空气中几分钟就会冻伤。 为应对即将到来的暴风雪,明尼苏达州州长要求全州所有公

立学校6日停课。芝加哥随后采取同样措施。

国家气象局气象学家鲍勃·奥拉韦茨说:"不过,这不会持续多 长时间。本周末全国气温将有所回升。"

#### 最冷比赛

严寒不能阻挡橄榄球迷的热情。威斯康星州5日举行一场橄 榄球比赛,预报气温低至近零下18摄氏度,成为美国全国橄榄球 联盟历史上天气最冷的比赛之一。

这场比赛是美国全国橄榄球联盟2013赛季季后赛外卡争夺 赛最后一场,由旧金山49人队对阵绿湾包装工队。

绿湾包装工队球迷塔克·布朗无惧严寒,打算带领14岁的儿子一 同观战。"保暖是个挑战,但我们已准备好了。"她说。布朗为观看比赛 "全副武装",穿着4件上衣、3条裤子、两双袜子,戴着两副手套。

#### 寒潮经济

一些零售商在这股寒流中迎来"春天"。手套、帽子、围巾等保 暖用品销量激增,牛奶、鸡蛋、果汁等生活必需品在一些商店脱销。 在田纳西州,气温一天之内由零上13摄氏度骤降至零下13摄

氏度。经营柴火生意的布拉德利·海特说,他简直有些忙不过来。 俄亥俄州一食杂店老板顿迈尔说,除了鸡蛋、牛奶等生活必需

品几乎抢购一空外,一些非必需品也卖得不错。 新华社特稿